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Ata da 18ª (Décima oitava) Sessão ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo Ordinário, 
da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 
realizada no dia 31 de maio de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, 
s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo 
Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de 
Amorim Gomes, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, 
Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares. O 
vereador José de Oliveira Lima justificou a falta por estar cumprindo agenda em Vitória, e 
por esse motivo não conseguirá chegar a tempo para a sessão; A Sessão Teve início com 
agradecimento do vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa a todos os 
presentes em plenário, leitura dos vereadores presentes e leitura da Bíblia. Antes de iniciar a 
leitura do material de expediente, em suas considerações iniciais, o vereador Presidente 
Paulo Sérgio de Toledo Costa, agradeceu novamente a presença de todos, em especial ao 
Sr. Marcos operador de retroescavadeira, Patrol e motorista. Mandou um abraço a todos os 
internautas que acompanham a presente sessão e em especial aos irmãos Pastor Márcio 
Toledo e Thiago Toledo queridos aniversariantes da semana, e também ao filho Kevin pela 
preocupação com o mesmo por não o te-lo visto ainda na data de hoje. Oportunizou aos 
demais vereadores para que fizessem as suas considerações iniciais. Não havendo 
considerações, deu início a leitura do material de expediente. Antes, porém, foi registrada a 
presença do vereador Antônio Carlos Helvécio; MATERIALDE EXPEDIENTE: Indicação 
nº 74/2023. Ementa: Indica mutirão de cirurgias eletivas ginecológicas no Hospital Menino 
Jesus, no Município de Itapemirim/ES. Autoria: Lucimar Alves Soares; Indicação nº 
75/2023. Ementa: Indica serviços de operação tapa buracos, varredura, capina e pintura de 
meios fios em toda extensão da rua “Walter da Silva Brito”, que inicia na Av. Rafael Vale dos 
Reis e finda na Av. Comendador Fernando Gomes de Freitas em Campo Acima, neste 
município. Autoria: Estevão Silva Machado;Indicação nº 76/2023. Ementa:Indica serviços 
de operação tapa buracos, varredura, capina e pintura de meios fios em toda extensão da 
rua “Aníbal Silva Júnior”, que inicia na Av. Rafael Vale dos Reis e finda na Av. Comendador 
Fernando Gomes de Freitas em Campo Acima, neste município. Autoria: Estevão Silva 
Machado; Indicação nº 77/2023. Ementa: Indica construção de vestiários com banheiros, 
nas quadras de grama sintética das localidades de Brejo Grande do Sul e de Córrego do 
Ouro, neste município. Autoria: Erasto da Costa Rocha; Indicação nº 78/2023. Ementa: 
Indica pavimentação asfáltica da via rural que se inicia no morro das seringueiras e termina 
próximas as casas populares, na localidade de Calafate, neste município. Autoria: Erasto 
da Costa Rocha; Indicação nº 79/2023. Ementa: Indica aquisição de um terreno para 
construção de uma unidade básica de saúde, na localidade de caxeta, neste município. 
Autoria: Lenildo Henriques; Requerimento de Informação nº 10/2023. Ementa: 
Requerimento de informação referente a prevenção e controle de epidemias de dengue no 
município de Itapemirim. Autoria: Paulo Sergio de Toledo Costa; Após a leitura do material 
de expediente, o requerimento de informação nº 10/2023 entrou em discussão; O vereador 
João Bechara Netto cumprimentou a todos e ressaltou a importância do referido 
requerimento, haja vista, que o município se encontra com um quadro defasado de ACS e 
ACE, profissionais esses de grande relevância para o município, haja vista os serviços que 
desempenham, especificamente à dengue uma doença que pode levar a óbito. Solicitou ao 
executivo que divulgue um painel com informações atualizadas diariamente ou 
semanalmente sobre o quantitativo de casos de dengue no município no mesmo modelo de 
divulgação do período de COVID-19 no Facebook oficial da Prefeitura. Ressaltou ainda que 
tal modelo de divulgação, no período do Covid-19, fazia parte de uma estratégia do 
executivo a fim de angariar recursos do Governo Federal, no entanto, o nobre edil não tem 
conhecimento se existem esses mesmos recursos disponíveis para registro dos casos 
dengue. Assim disse estar de acordo com o requerimento inicial; O vereador Presidente 
Paulo Sérgio de Toledo Costa disse ser de suma importância a colocação do edil João 
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Bechara Netto acerca da divulgação a população do quantitativo de casos de dengue no 
município, pois, uma população bem informada se previne melhor. Disse ainda que 
oficializará o executivo para que conste tais informações no site da prefeitura; Finalizada as 
considerações ao requerimento  de informação nº 10/2023, o  mesmo entrou em votação 
sendo aprovado por unanimidade pelos edis presentes em sessão. Em seguida o 
requerimento de divulgação de informações sugerido pelo edil João Bechara Netto entrou 
em discussão; O vereador João Bechara Netto em complementação à sugestão anterior, 
sugeriu que a divulgação do quantitativo de casos de dengue seja realizada por localidade, 
facilitando assim a adoção de estratégias da própria secretaria de saúde no combate ao 
foco nas comunidades; Após considerações, o requerimento do edil João Bechara Netto 
entrou em votação sendo aprovado por unanimidade pelos edis presentes; Finalizada leitura 
do material de expediente, considerações iniciais e votação de requerimento de informação 
nº 10/2023, o Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa deu início a tribuna livre 
que ocorre em toda última sessão do mês, pelo período regimental de 10 minutos. Para tal, 
convidou os inscritos Sr. José Carlos e Sr. Wesley para assumirem a tribuna por ordem de 
protocolo; O Sr. José Carlos cumprimentou a todos informou que sua fala será sobre dois 
temas: política e saneamento básico. Sobre o tema política, iniciou explanando sobre o 
estado democrático de exceção, situação vivenciada no país imposta por aqueles que 
deveriam guardar a Constituição Federal, o Supremo Tribunal Federal (STF). Ressaltou que 
o STF, de acordo com a constituição federal deve ser formado por juízes sendo uma pasta 
técnica afim de guardar exclusivamente todos os respaldos das leis, no entanto, hoje quase 
todos os ministros nomeados são Advogados, que em sua essência de profissão são 
parciais, indo em desacordo com a lei. Tal parcialidade do supremo é vista a julgar pela 
postura de alguns ministros que disseram frases como: “vamos tomar o poder” dita por José 
Dirceu, “ perdeu mané” dita por Barroso, “eleição não se ganha, se toma” dita por Alexandre 
de morais e assim por diante. Disse de acordo com o que estamos vivenciando em nosso 
país, que o Art. 5º da CF que dispões sobre os direitos e deveres individuais e coletivos “ foi 
rasgados da CF” citando os incisos IV, V E VI. Citou ainda o Art. 53 que dispõe sobre 
organização dos poderes dos deputados e senadores, dizendo que seus direitos estão 
sendo cerceados da constituição, haja vista, haver presos políticos por imposição do STF 
que deveria guardar a constituição. Ressaltou que as casas legislativas tendem a ser 
“arrombadas” por aqueles que não foram eleitos e estão tomando a voz e casa do povo com 
todo consentimento das casas legislativas, pois, há falta de posicionamento e instrução aos 
parlamentares para que sejam firmes, ajam com caráter e tenham postura firme e descente 
com relação a CF. Disse que as decisões tomadas estão sendo monocráticas, com 
manifestações acima do que a CF permite, desrespeito a divisão dos poderes, abuso de 
poder, manifestações fora dos autos, manifestações inconstitucionais  com o uso da bíblia e 
da própria CF, situações essas vergonhosas e em conformidade como livro “ministério da 
verdade” de George Orwell escrito em 1984 que relata censura, manipulação, controle das 
informações, controle das narrativas decidindo o que é verdadeiro ou falso, controle à 
liberdade das pessoas e transformação de um debate público em opinião. Ressaltou que a 
PL 2630 que Institui a Lei Brasileira de Liberdade, Responsabilidade e Transparência na 
Internet quase foi aprovada e solicitou que essa casa de leis esteja atenta, pois, a PL voltará 
“esmiuçada”. Disse que o STF está agindo como “Pinóquio” tentando modificar o que já foi 
escrito ou dito reescrevendo a história, assim como, as falas do ex-presidente da república 
que estão sendo reescritas. Citou o evento conhecido como “noite do cristal” ocorrido na 
data de 08 de janeiro, dia que antecedeu o holocausto, onde, as pessoas eram tratadas de 
forma totalmente desumanas, enfatizando que esse evento pode voltar a ocorrer com o PL 
2630. Disse que nosso país está passando por uma democracia de exceção, onde, nem 
tudo pode ser dito, principalmente críticas políticas sendo passível de punição. Ressaltou 
que assim como os judeus foram perseguidos e penalizados por sua religião, hoje, o país 
está passando pelo mesmo problema por causa de um princípio levantado pelo povo e para 
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o povo: Deus, Pátria e Família sendo amplamente abraçada pelo mesmo, cristão ou não. 
Citou ainda dois conceitos explanados no dicionário de Antônio Gramsci comparando-as 
com o atual cenário político do País, sendo eles manipulação e armadilha semântica, 
respectivamente, exemplificando que o Sr. Presidente “Lula” quando chamado de “inocente” 
ele de fato é, pois, não traiu a causa política comunista que apóia. Assim solicitou que tais 
aspectos sejam observados com maior clareza por todos, inclusive por essa casa de leis 
cobrando aos governantes nas esferas estaduais e federais. Sobre o tema Saneamento 
básico, iniciou falando que é um tema muito complicado haja vista a situação econômica 
que se encontra o município de Itapemirim e não se trata apenas de água e esgoto como 
acredita a população, mas, também são envolvidos pelo saneamento básico coleta e destino 
de lixos, escoamento de água e instalação e limpeza de bueiros. Citou que após os eventos 
políticos ocorridos no município como troca de prefeitos e falta de auditoria das contas 
públicas, a atual gestão teve que administrar o município do jeito que encontrou. Ressaltou 
sobre a solicitação de aprovação de financiamento junto à Caixa Econômica Federal (CEF) 
por meio da FINISA à essa casa de leis para fins de execução de serviços de saneamento 
básico solicitada pelo executivo municipal, parabenizando os edis Renildo e Estevão por 
terem sido favoráveis ao financiamento, no entanto, parabenizou ainda mais os demais edis 
que foram desfavoráveis, pois, estavam atentos ao tipo de financiamento solicitado. Disse 
que o fórum da agenda 21 é do município e os mesmos possuem um projeto explicando 
como o saneamento básico pode ser feito diretamente pela CEF sem precisar passar por 
financeiras. Sobre os Royalties, solicitou a essa casa de leis que realize uma audiência 
pública afim de que seja apresentada como foram gastos as receitas de Royalties recebidas 
pelo município. Citou a Lei 12858/2013 que dispõe sobre a destinação para as áreas de 
educação e saúde de parcela da participação no resultado ou da compensação financeira 
pela exploração de petróleo e gás natural, de que trata o § 1º do art. 20 da Constituição 
Federal, ressaltando sobre a destinação de 75% das receitas para educação e 25% para 
saúde. Disse ainda existir uma pauta a provada por lei que destina cerca de 40% para infra-
estrutura englobando saneamento básico, 10% educação, 15% saúde e o restante dividido 
em outras áreas, sendo assim, necessário saber como tais recursos foram gastos no 
município. Ressaltou que como representante da Agenda 21 fundada no município com o 
apoio do legislativo e executivo junto a Petrobrás, é constantemente cobrado pela população 
por esclarecimentos quanto ao assunto supra, haja vista, que já são quase 
R$ 4.000.000.000,00 (quatro bilhões de reais) em 10 (dez) anos de arrecadação. Ressaltou 
ainda que se fosse devidamente aplicado os 40% desse total de receitas para o saneamento 
básico a realidade seria outra. Ainda em seu tempo de fala citou uma fala de Margaret 
Thatcher que disse: “Jamais se esqueça não existe dinheiro público. Existe dinheiro que é 
arrecadado pelo governo que tira dos pobres do povo. Se o estado deseja gastar mais ele 
só pode fazer tomando emprestadas suas poupanças ou cobrando mais tributos, e não 
tenham dúvida de que quem irá pagar são vocês. A prosperidade não virá por inventarmos 
mais e mais programas generosos de gastos públicos. Nenhuma nação jamais se tornou 
próspera por tributar seus cidadãos além de sua capacidade de pagar. Nós temos o dever 
de garantir que cada centavo que arrecadamos com a tributação seja gasto bem e 
sabiamente. Proteger o cidadão, proteger os serviços públicos, essas são nossas duas 
maiores tarefas e ambas devem ser conciliadas. É claro que todos nós temos causas 
favoritas, mas alguém tem que fazer as contas. Toda empresa tem que fazer as contas e 
todo governo deve fazê-lo também”. Finalizando a fala agradeceu a todos e disse aguardar 
que a audiência pública seja marcada e que o mesmo seja convidado a participar; O 
vereador Presidente Paulo Sergio de Toledo Costa ressaltou que algumas informações 
quanto a valores recebidos e suas aplicações se encontram no site do Tribunal de Contas 
de Estado e que o município cumpre com aplicação dos devidos percentuais nas áreas de 
saúde e educação, do contrário, responderá por ato de improbidade administrativa. Disse 
que qualquer cidadão pode ter acesso a tais informações e que se reunirá com a mesa 
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diretora dessa casa de leis para dar uma resposta ao solicitado pelo Sr. José Carlos. Em 
seguida convidou o Sr. Wesley Antônio da Silva Pereira para que assuma a tribuna livre pelo 
tempo regimental de 10 minutos; O Sr. Wesley Antônio da Silva Pereira cumprimentou a 
todos se apresentou e disse que sua fala será sobre administração municipal. Agradeceu a 
Deus pela vida pelo dia enfatizando que Ele é sua Rocha e fortaleza e que nEle confiará 
para todo sempre. Iniciou a fala perguntando se o Prefeito, Secretário de Administração, 
Secretário de Finanças e Procurador do município compareceram na reunião que ocorreu 
na data de ontem dia 30/05/2023 nessa casa de leis, conforme convocados pelos edis e 
informado pelo secretário de saúde em sessão anterior; O vereador Presidente Paulo 
Sergio de Toledo Costa, informou na referida reunião alguns vereadores não puderam 
estar presentes devido a compromissos já agendados enviando seus assessores para 
representá-los, no entanto, a maioria dos edis estavam presentes. Quando a presença dos 
representantes do executivo informou que o Prefeito Dr. Antônio não pode comparecer por 
motivos de agenda política, enviando seu secretariado, sendo eles: Secretário de Finanças, 
Procurador Geral, Secretária de Administração e Secretário de Governo, este último, 
representando a pessoa do Prefeito. Estiveram também presentes os sócios proprietários da 
empresa MGE acompanhado de seu advogado e cerca de 50 (cinquenta) colaboradores da 
mesma. Informou ainda que a referida reunião teve início às 14hs e encerrou 
aproximadamente às 17hs; O Sr. Wesley continuando a fala citou um provérbio oriental que 
diz: Homens fortes criam tempos fáceis e tempos fáceis geram homens fracos, mas homens 
fracos criam tempos difíceis e tempos difíceis geram homens fortes. Assim, enfatizou que a 
conta chegou para o município após viver tempos de facilidade, pois, pessoas fracas 
criaram um sistema triste que por sua vez criou pessoas fracas. Disse que as pessoas fortes 
estão sendo “forjadas” agora e que Itapemirim está acordando com relação ao atual cenário 
político após um grande período de “dormência”. Disse ainda estar entristecido com a atual 
situação em que se encontra o município, onde, o atendimento na saúde é deficitário, a 
farmácia básica se encontra sem medicações  até mesmo para necessidades básicas e 
especiais, sendo a última em falta à mais de 01 (um) ano e falta de iluminação pública 
dentre outros problemas. Solicitou ao Prefeito em nome da população, que tome as devidas 
providências para solucionar os problemas enfrentados pela população. Questionou ainda o 
Prefeito quanto à sua fala sobre “o município está quebrado”sendo que há um grande 
quantitativo de servidores comissionados nomeados por ele, quando o mesmo deveria 
“enxugar a máquina pública” já que está em crise. Ressaltou que o Prefeito é um excelente 
médico conhecedor da população, assim, solicitou que o mesmo pense nas pessoas, nos 
pais de família que trabalha duro para trazer o sustento e não ouvir seus filhos dizerem que 
estão com fome. Ressaltou que na condição de cidadão Itapemirinense tem o direito de 
cobrar dos edis mais atitude enquanto representantes do povo. Em seguida os parabenizou 
pelo posicionamento na ultima sessão. Disse não entender como um município que está na 
11º (décima primeira) posição no ranking de arrecadação e 2º posição em renda per capita 
ambas no estado, e ainda assim não consegue oferecer um serviço básico de saúde à 
população. Ainda em seu tempo de fala, perguntou ao vereador Presidente Paulo Sergio 
de Toledo Costa, se além de trazer a essa casa de leis o secretário de saúde do município 
para prestar esclarecimentos quanto aos problemas enfrentados pela saúde, tomou alguma 
medida em favor da comunidade de Graúna a qual ele integra e representa após 
manifestação feita pelos moradores reivindicando cesta básica, médico pediatra, 
ginecologista e farmácia cidadã; O vereador Presidente Paulo Sergio de Toledo Costa, 
disse que é contra qualquer manifestação que faça uso de fogo, violência e obstrução de 
vias públicas, apesar de a referida manifestação possuir uma justificativa, pois, a 
comunidade de graúna assim como demais bairros estão enfrentando muitos problemas. 
Disse ainda que ficou acordado com os manifestantes, que os mesmos fizessem um abaixo-
assinado com tais reivindicações para que a mesma fosse enviadas ao executivo, ministério 
publico e ao legislativo municipal, afim de que as devidas providências sejam tomadas. 
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Ressaltou ainda que mesmo com poucos medicamentos a farmácia básica na localidade de 
graúna voltou a funcionar e as cestas básicas não foram entregues em sua totalidade devido 
à grande demanda, no entanto, cerca de 30 cestas básicas emergenciais foram 
disponibilizadas na localidade de Graúna. Informou que a questão dos profissionais de 
saúde não foi resolvida, pois, segundo o secretário de saúde a contratação de alguns 
profissionais de saúde se dará por meio do processo seletivo e outros por meio do consórcio 
de saúde, pois, algumas especialidades médicas não foram contempladas no processo 
seletivo. Informou ainda que segundo o secretário de saúde, a situação do consórcio junto 
ao município já está sendo regularizada e alguns profissionais estão sendo chamados para 
que apresente suas produções e afim de que seja feito seu devido pagamento e que daqui a 
15 (quinze) ou 30 (trinta) dias finalizada a regularização do consórcio de saúde, os postos 
de saúde retornarão com atendimento de especialidades médicas como Ginecologia, 
Pediatria e demais especialidades que puderem contratar via consórcio. Reforçou que as 
informações supras foram passadas pelo secretário de saúde não podendo o edil afirmar se 
de fato acorrerá. Ressaltou estar ansioso pelo retorno do atendimento médico com 
especialistas nos postos de saúde mesmo que seja uma vez por semana ou no mínimo de 
15 (quinze) em 15 (quinze) dias conforme informado pelo secretário, pois, do contrário o 
município entrará em situação de calamidade pública; Continuando em seu tempo de fala, o 
Sr. Wesley perguntou ao edil Alcione de Amorim Gomes se o posto de saúde da localidade 
de Retiro já conta com os profissionais de clínica médica, odontologia e enfermeiro 
prestando serviços a população, haja vista, que o secretário de saúde na sessão anterior 
afirmou  que a partir de segunda-feira dia 29/05/2023 a população poderia contar com esses 
serviços na referida localidade; O vereador Alcione de Amorim Gomes disse que segundo 
informações apenas 01 (um) profissional de saúde foi contratado, uma enfermeira, e foi por 
meio de processo seletivo, não havendo até a presente data demais profissionais prestando 
serviços conforme informado pelo secretário; O Sr. Wesley  ressaltou a fala do secretário de 
saúde na sessão anterior que diz “ eu posso empenhar, liquidar e autorizar, mas, sem o aval 
dele, o secretário de Finanças, eu não consigo efetivar  o pagamento”. Nesse sentido 
questionou a todos sobre quando o secretário de finanças será cobrado para que tome uma 
atitude em prol da população. Finalizando sua fala, parabenizou o secretário de saúde pela 
iniciativa de colocar chip de frota nos veículos da saúde, pois, tal implantação irá ajudar na 
fiscalização e disse ainda ao mesmo que irá esperar essa “segunda-feira” de atendimento 
médico chegar; O vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa, agradeceu aos 
senhores José Carlos e Wesley pelo cumprimento ao regimento interno dessa casa de leis 
no uso da tribuna livre. Em seguida a pedido o vereador Erasto da Costa Rocha, 
manifestou moção de pesar em favor da Sra. Genilda da Costa que veio a óbito na noite do 
dia 29/05/2023 sendo sepultada ontem dia 30/05/2023. Assim, fizeram 01 (um) minuto de 
silêncio em favor da falecida. Após deu início ao pequeno expediente; O vereador Alcione 
de Amorim Gomes cumprimentou a todos e iniciou a fala ressaltando que faz parte do 
mesmo partido e base política do prefeito eleito no município de Itapemirim e que 
independente disso por ser constantemente cobrado pelo povo fará cobranças e 
questionamentos ao executivo municipal acerca dos problemas enfrentados pela população. 
Questionou o executivo acerca do não cumprimento da fala do Secretário de saúde em 
sessão anterior, quando afirmou que na segunda-feira dia 29/05/2023o posto de saúde da 
localidade de Retiro que atende mais de 14 comunidades da região, contaria 
comprofissionais de clínica médica, odontologia e enfermeiro prestando serviços à 
população que tanto necessita. Questionou sobre a falta de apoio do executivo 
nastradicionais festas de comunidades do município, enfatizando sobre a festa da APEAGRI 
na comunidade de Palmital,associação de grande relevância para o município e que desde 
2019 não faz nenhuma confraternização. Ressaltou sobre o péssimo atendimento que 
recebeu na secretaria de Turismo, onde, ao comparecer na mesma a fim de tentar conseguir 
alguma ajuda para a festa da APEAGRI como palco, som, banheiro químico ou tenda, o 
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secretário e subsecretário para não atende-lo pediram aos servidores para informar que os 
mesmos estavam almoçando e isso as 14hs da tarde, quando na verdade estavam na 
secretaria e simplesmente não queriam atende-lo. Informou ainda que ao abordá-los na 
saída da secretaria pelos fundos, disse aos mesmos que gostaria apenas de saber se a 
secretária poderia ajudar ou não e que eles não deviam nada ao edil e sim a população. 
Lamentou a situação pela qual o município tem passado, enfatizando que as secretarias se 
encontram sem o mínimo para atender a população. Ressaltou ainda que se para atender a 
um vereador é difícil, imagina para um cidadão comum. Disse entender que o executivo faça 
corte de gastos devido à queda de arrecadação e atual situação financeira do mesmo, no 
entanto, ressaltou que para o verão não houve esse mesmo critério, pois, foram mais de 80 
(oitenta) shows no período e hoje as comunidades tem que contar com a boa vontade dos 
músicos locais que estão cobrando o mínimo “que não paga nem uma corda de guitarra se 
quebrar” e da própria comunidade para realizar suas festividades, inclusive para aquisição 
de banheiros químicos e demais despesas. Informou ainda que ao entrar em contato com a 
secretaria de elétrica para que fosse realizado uma troca de lâmpada, foi informado ao edil 
que seria necessário que o mesmo realizasse um pix para abastecer o veículo da secretaria 
e também que comprasse a lâmpada, situação essa vergonhosa. Disse ainda que o 
executivo parece ter esquecido que a APEAGRI possui mais de 480 (quatrocentos e oitenta) 
membros e atende a todo o município inclusive com a verba do PAA, verba essa federal que 
já entregou mais de 100 (cem) toneladas de alimentos e até mesmo na falta da cesta básica 
por parte do município, cabendo ao executivo apenas o serviço de coleta e entrega dos 
alimentos por meio da assistência social as comunidades carentes. Disse que o único 
serviço cedido para a festa da comunidade é a de limpeza pública, as demais solicitações 
não foram atendidas. Enfatizou que a APEAGRI nos momentos mais difíceis esteve à  
disposição da população entregado alimentos limpos, de qualidade e embalados, e que a 
PAA destinada à APEAGRI circula no próprio município trazendo benefícios para todos. 
Finalizando a fala informou que esteve novamente na secretária de turismo a fim de pedir 
desculpas às servidoras da recepção que não tiveram culpa do ocorrido apenas passaram 
as informações de seus superiores e solicitou aos servidores para atenderem melhor à 
população. O vereador João Bechara Netto cumprimentou a todos e iniciou a fala 
ressaltando acerca da sobrecarga de processos que está acometendo o judiciário, 
processos esses relacionados à falta de serviço público. Disse que a situação é grave e que 
essa casa de leis deve ter conhecimento do que vem ocorrendo, haja vista que “a saúde do 
município está doente” vivendo seu pior momento. Informou que o fórum por meio do 
juizado especial civil e criminal e a defensoria pública estão sobrecarregados de pedidos por 
coisas básicas relacionadas à saúde e que é obrigação do município ofertar aos munícipes. 
Assim, na tentativa de encontrar uma solução para a questão supra, sugeriu a secretaria de 
saúde que crie em caráter de urgência uma comissão com servidores da saúde, de 
preferência com formação na área do direito, para avaliar a situação da saúde junto ao 
judiciário e vejam o tamanho da sobrecarga que os acomete por falta de serviços básicos de 
saúde no município. Ressaltou que esse problema é o reflexo de uma saúde pública que 
está declinando por falta de gestão. Disse que o executivo deve gerir a saúde de perto, 
comparecendo ao menos 01 (uma) vez por semana na secretaria a fim de extinguir o 
marasmo e a lentidão dos serviços prestados, voltando a oferecer o básico do básico à 
população. Disse ainda que nunca viu a saúde pública municipal em uma situação tão crítica 
como se encontra atualmente, pois, existem pessoas que não tem conseguido acesso a 
serviços básicos de saúde pública e ao mesmo e não possuem condições de pagar por um 
serviço de saúde particular. Finalizando a fala, fez um apelo ao Ministério Público local e a 
Promotoria de Justiça de Itapemirim para que ajudem os munícipes, enviando notas 
recomendatórias ao chefe de executivo e ao secretário da pasta, a fim de que cumpram a 
constituição, retirando a sobrecarga Juizado Especial e contribuindo assim com uma saúde 
acessível e de qualidade para o povo; O vereador Erasto da Costa Rocha, cumprimentou 
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a todos e iniciou a fala ressaltando sobre a falta de compromisso e responsabilidade do 
executivo para com os munícipes, onde disse que os problemas enfrentados pelo município 
mais parecem uma “novela”. Ressaltou ainda que o executivo parece “brincar” com a 
população, haja vista, que a população doente e passando necessidade cobra cestas 
básicas e atendimento médico, e executivo por sua vez, não atende ao pedido dos mesmos, 
sendo tamanha a falta de atenção e descaso com a população. Informou sobre a reunião 
que aconteceu nessa casa de leis na data de ontem com os representantes da empresa 
MGE e representantes do executivo, a fim de encontrarem uma solução para o impasse 
financeiro que vem ocasionando problemas da referida empresa para com seus 
colaboradores, ressaltando que mais parecia um jogo de “empurra, empurra”, onde, um 
jogava a culpa no outro não chegando a conclusão alguma. Disse que o problema maior 
está no executivo por protelar conversas com empresa MGE a fim de encontrar uma solução 
para o referido impasse, que vem causando prejuízos a seus colaboradores, pais de família 
que estão necessitam receber pelos seus serviços. Assim, solicitou ao executivo “que tenha 
consideração com o próximo”, haja vista, serem cidadãos de bem, trabalhadores que 
precisam receber para dar o sustento às suas famílias e pagar suas dívidas, além de que os 
mesmos foram seus eleitores. Ressaltou ainda sobre um problema encontrado na secretaria 
de saúde, onde, por não haver banheiro no andar térreo para atendimento à população que 
se deslocam até a referida secretaria para agendar serviços de transporte e demais 
solicitações, os mesmos tem que subir no prédio para utilizá-lo, causando um grande 
desconforto, pois, muitos são deficientes e idosos, não conseguindo subir escadas. Assim 
solicitou ao executivo que olhe com carinho para essa questão que será benéfica para a 
população tomando as devidas providências para que o povo pare de sofrer. Ainda em seu 
tempo de fala, pediu oração para que “Deus toque no coração duro do prefeito”. Finalizando 
a fala ressaltou sobre são muitos os problemas enfrentados pela população, como, falta de 
serviços básicos de saúde, falta de iluminação, gasolina, cesta básica entre outros, 
demonstrando que tudo está “agarrado no município”. Disse que cobranças são feitas, mas 
não são atendidas seja por falta de recursos ou por falta de competência e vontade por 
parte dos secretários e gestor. Assim solicitou ao executivo que tenha mais consideração e 
tome as devidas providências; Finalizado o pequeno expediente, o vereador presidente deu 
início ao grande expediente; O vereador João Bechara Netto cumprimentou novamente a 
todos e iniciou a fala ressaltando sobre um problema encontrado no 5º (quinto) distrito de 
Itapecoá, às margens da BR-101. Disse que no referido distrito existem 03 (três) USB 
(unidades básicas de saúde), sendo, 01 (um) na Safra, 01 (um) em Luanda e 01 (um) no 
Frade que atendem juntas aproximadamente 3 (três) mil pessoas possuindo os melhores 
indicadores de saúde, mesmo não possuindo uma equipe de estratégia da saúde, bem 
como, médico da Família por ainda se tratar de unidade básica de saúde. Disse ainda que o 
acesso à internet nas USBs é limitado, pois, a internet disponível fica na localidade de 
Luanda, onde, os médicos todas as quartas-feiras fazem inserção dos pacientes no sistema 
e na USB do Frade somente foi instalada a internet via “vaquinha” de funcionários. Assim 
solicitou a secretaria de saúde que instale o sistema de inserção de dados na USB do Frade, 
pois, facilitará o trabalho dos funcionários devido à grande demanda além de diminuir o 
deslocamento da população para a única USB com tal recurso. Ressaltou sobre a existência 
de famílias desassistidas na região devido à localização geográfica, pois, parte da localidade 
pertence à Itapemirim e outra a Cachoeiro de Itapemirim. Informou que há cerca de10 (dez) 
anos, na gestão da Ex-Prefeita Norma Ayub em Itapemirim e Carlos Casteglione em 
Cachoeiro de Itapemirim, o município de Itapemirim perdeu algumasc omunidades às 
margens da BR-101 para o município vizinho, como, São João da lancha, Timbó, Agrovila 
Bela Vista que é uma parte do assentamento entre outras comunidades. Informou ainda que 
no referido período houveram também perda de grandes empresas do setor de mármore e 
granito, cerâmicas entre outros, causando dessa forma uma perda de receita para o 
município. Assim, solicitou que essa casa de leis junto de se corpo jurídico e com o auxílio 
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do Dr. Maurício Galante que foi um dos que participaram na elaboração da Lei Orgânica do 
Município, bem como,aproximadamente  metade das Leis Municipais  ressaltando o Código 
Tributário municipal, que em conjunto revejam o Ato Administrativo que causou perda de 
parte do território de Itapemirim na região do distrito de Itapecoá, para Cachoeiro de 
Itapemirim, afim de que se haja assistência a essa parte da população que se encontra 
desassistida. Disse ser uma questão de honra rever essa situação, pois, são cidadãos 
Itapemirinenses que estão padecendo por falta de um serviço público devido a tal questão 
geográfica, onde, até mesmo uma Patrol enviada por Itapemirim para acertar a estrada é 
proibida pelo município vizinho, que por sua vez não assiste à população como deveria 
disponibilizando apenas coleta de lixo, ignorando manutenção de estradas, saúde e 
educação entre outros. Ressaltou que o legislativo municipal deve abraçar essa causa, pois, 
se trata de cidadão vivendo sem dignidade e deixados à própria sorte, sofrendo pela 
ausência de serviços básicos e enfatizou que às comunidades que ficam nas divisas dos 
municípios são as que mais sofrem ficando sempre esquecida devido ao “empurra-empurra” 
de um município para outro. Disse ainda que a pior UBSs se tratando de estrutura física que 
existe no município de Itapemirim está localizada na comunidade de Luanda, onde, até 
mesmo o consultório odontológico da USB foi fechado pelo Conselho Regional de 
Odontologia há quase um ano devido à falta de estrutura e inclusive na quarta-feira passada 
ocorreu uma infestação de ratos na referida USB, fazendo com que a enfermeira chefe 
fechasse a unidade devido às condições precárias que se encontra para prestar 
atendimento de saúde à população. Assim, solicitou ao executivo que tome as devidas 
providências para reabertura da USB ressaltando que para tal, não é necessário se gastar 
milhões, pelo contrário, o município pode utilizar recursos próprios e mão de obra própria 
por meio da secretaria de Obras. Disse ainda que se for o caso o município pode utilizar o 
espaço da antiga escola Norma Vicente na localidade da Safra para instalação da USB de 
Luanda. Citou que a referida escola foi condenada pela defesa civil devido a uma “simples” 
rachadura e que o nobre edil acha muito suspeita essa condenação, acreditando que a 
referida condenação se deu apenas para beneficiar terceiros com aluguel de imóvel, aluguel 
esse que daria para reformar a USB de Luanda e ampliá-la. Reforçou a solicitação anterior 
ao executivo municipal, enfatizando que por questão de moralidade e respeito com as 
pessoas daquela região que já são grandemente desassistidas o executivo deve tomar as 
devidas providencias junto com a SEMOU e sua equipe. Finalizando a fala, informou que o 
município de Cachoeiro de Itapemirim tendo sido matéria na TV Gazeta no sentido de que a 
UBS do Frade pertencente à Itapemirim é quem está atendendo pacientes de Cachoeiro de 
Itapemirim, sendo esses atendimentos em um número considerável. Questionou ainda o 
porquê de Cachoeiro de Itapemirim reclamar ao acolher um paciente de Itapemirim em seus 
hospitais quando Itapemirim atende seus munícipes na USB do Frade. Assim, enfatizou que 
deve existir parceria em prol da população e reforçou que o Ato Administrativo supracitado 
seja revisto o mais rápido possível, para que a população tenha dignidade quanto aos 
serviços públicos básico; O vereador Presidente Paulo Sergio de Toledo Costa iniciou a 
fala corroborando com o vereador João Bechara Netto quanto a sobrecarga em que se 
encontra a Defensoria Pública do município, informando que essa casa de leis foi procurada 
por um servidor público do judiciário em busca de ajuda para que essa questão seja 
resolvida, pois, a demanda está muito grande. Informou ainda que no mês de abril já consta 
120 (cento e vinte) processos na defensoria e para o mês de maio estima-se que ultrapasse 
os 100 (cem) processos. Informou ainda que tal situação “parece mais um comércio”, pois, 
dois servidores ficam na porta da secretaria de saúde aguardando o cidadão após negativa 
do executivo a alguma solicitação, para levá-los a defensoria pública inclusive estão 
entregando Xerox de formulário já preenchido para que o cidadão procure a defensoria 
“vendendo dificuldade para ter facilidade”. Informou que a defensoria já está observando 
essa conduta dos servidores supracitados. Ressaltou ainda que os nobres edis não podem 
deixar cair no esquecimento os programas assistenciais do município, como o programa 
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leite é vida, programa esse que traz muitos benefícios para as crianças contribuindo 
significativamente com alimentação dos mesmos e o vale-feira que ajuda na 
complementação da alimentação dos mais necessitados e contribui também para a 
agricultura familiar, onde, os produtores rurais estão cobrando constantemente o retorno do 
programa, pois, os mesmos estão produzindo e não conseguindo comercializar. Outra 
questão apresentada é a situação da categoria dos ACS e ACE, enfatizando que os 
mesmos “levaram um golpe” do executivo, pois, foram convidados para uma reunião em que 
o executivo afirmou que os mesmos poderiam contar com o executivo e que não iriam ficar 
desempregados, no entanto, já faz 03 (três) meses que os mesmos estão desempregados e 
o executivo não cumpriu com a promessa feita e se duvidar vão ficar mais 03 (três) meses 
ou mais nessa situação lamentável, sem uma resposta definitiva do executivo quanto a 
situação do contrato dos mesmos, seja de renovação ou abertura de novo processo. Assim, 
enfatizou que quem está pagando o preço é a população mais vulnerável à acessibilidade, 
nesse caso, os idosos e deficientes que não conseguem se deslocar às unidades de saúde 
para agendamento de consultas, pegar exames e medicamentos e aferir pressão, 
atribuições essas muito bem desenvolvidas pelos ACS e ACE, mas, que foram retiradas da 
população pelo executivo, assim como, algumas especialidades médicas, medicamentos e 
cesta básica. Enfatizou que “parece que o executivo deseja que o povo morra”, haja vista, a 
covardia e descaso para com a população retirando direitos básicos do indivíduo e 
benefícios assistenciais. Disse que o sofrimento da população é compartilhado pelos edis, 
pois, os vereadores que são os mais próximos da população vendo e ouvindo o caos no 
município. Disse ainda que o secretariado, bem como, muitos servidores do executivo ficam 
“ acuados” no gabinete e nas secretarias por não possuírem condições de atender a 
população por falta de gestão, citando como exemplo a falta de fornecimento de combustível 
para os veículos transportar pacientes e máquinas pesadas para serviços no interior. 
Ressaltou que o nobre edil e demais edis estão sobrecarregados de tantos atendimentos a 
população com serviços que cabem ao executivo fornecer, como idas constantes a Vitória e 
Cachoeiro de Itapemirim levando pacientes para fazer Fisioterapia e Radioterapia. 
Ressaltou ainda que os servidores estão se desdobrando para atender ao cidadão, 
alocando como pode os pacientes em vans, ônibus escolares, mas, tais desdobramentos 
não são suficientes devido a demanda e falta de acessibilidade de alguns. Citou um fato 
ocorrido na data de hoje, em que enquanto aguardava atendimento no ministério público 
municipal, se deparou com uma senhora que chegou para protocolar uma ação em desfavor 
do município para que o pai da mesma, um senhor de mais de 80 anos, pudesse ter seu 
direito de fazer garantido, direito esse que somente é possível no município por meio de 
ordem Judicial. Ressaltou sobre a situação dos agricultores do município que se encontram 
com suas plantações, bem como, colheitas paradas obtendo grandes prejuízos e assim 
causando também prejuízos para o município que por sua vez deixa de arrecadar tributos. 
Enfatizou que o preço a ser pago pela falta de gestão daqui a uns anos será muito alto, 
sendo essa situação vergonhosa e mais vergonhosa ainda é o prefeito dizer em entrevista 
na rádio que “tudo está muito bem, está tudo pago e não devemos nada, está tudo andando 
muito bem”, mentindo para a população e acreditando em sua própria mentira. Finalizando a 
fala disse ainda que as coisas no município estão indo de mal a pior, e espera sinceramente 
que a situação melhore e o povo seja atendido com dignidade, que seja dada prioridade aos 
ACS e ACE deixando de agir com covardia com os mesmos, pois, quem está pagando o 
preço é o cidadão que não pode se deslocar para agendar exames e consultas; O vereador 
Antônio Carlos helvécio cumprimentou a todos presentes e iniciou a fala comentando 
acerca dos últimos acontecimentos no município, enfatizando que os problemas enfrentados 
pelo município não é somente na gestão atual, mas, que já vem acontecendo de gestões 
anteriores. Disse que está como legislador a serviço do povo até quando o povo o quiser 
nessa posição e que quando terminar sua vereança o mesmo não “pisará” nessa casa de 
leis para assistir sessão, pois, não errou ao pensar que a vereança não valia à pena quando 
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aos 44 quando se elegeu. Disse ainda ter ficado triste ao ouvir a fala do vereador Alcione, 
que mesmo sendo da base do executivo vem tendo dificuldade em conseguir apoio e 
recursos em prol de sua comunidade, assim como demais edis da base de governo ou não. 
Ressaltou que quando os vereadores solicitam algo ao executivo não é para benefício 
próprio e sim e favor da população que necessita de serviços e não tem acesso ao 
executivo, bem como, à sua equipe e que o ocorrido com o vereador na secretaria de 
turismo quando foi informado ao mesmo que o secretário não estava presente quando na 
verdade estava é de uma total falta de respeito. Ressaltou ainda que se o vereador está 
passando por esse tipo de situação imagina o que não acontece com um cidadão comum, 
humilde que vai a secretaria em busca de atendimento, sendo essa situação lamentável. 
Ressaltou que essa situação não está diferente de outras gestões em que os prefeitos 
“batiam a porta na cara do povo” em campanha dizendo que as portas do executivo 
estariam abertas para os mesmos, e após, mentem e enganam o povo. Disse que se não há 
como trocar uma lâmpada de 10 (dez) reais, muito menos se colocará um braço de 
iluminação pública. Disse ainda que é pago pela população um imposto alto para tais 
prestações de serviço, não obtendo retorno. Citou o assunto trazido pelo vereador 
presidente em que fala sobre não deixar cair no esquecimento os benefícios assistenciais do 
município, como o programa “Leite é vida”, o leite das crianças, parabenizando-o. 
Parabenizou ainda o edil João Bechara por suas falas em plenário fazendo cobranças ao 
executivo, solicitando ao mesmo que volte a auxiliar os demais edis nas cobranças ao 
executivo em prol da população. Disse ainda que o “mamador do município continua 
mamando o leite das crianças” e que essa situação só se resolve com abertura de CPI, pois, 
não adianta mais falar tem que “ botar para torar e arregaçar a boca do balão”. Acerca da 
cobrança que o presidente dessa casa de leis vem recebendo para tirar o prefeito do cargo 
com abertura de CPI, o nobre edil disse que o presidente sozinho não pode fazer nada, pois, 
somente com o apoio dos demais edis em sua maioria é que se pode realizar tal feito, do 
contrário, as cobranças vão continuar, porém sem efeito algum. Assim, ressaltou que os 
edis devem buscar informações sobre os processos ajuizados em desfavor do executivo na 
defensoria pública municipal, conforme citado pelo edil João Bechara, e tomar as devidas 
providências para abertura de CPI, pois, o descaso com a população é enorme, onde o povo 
está pagando por algo Que não cometeu. Disse que não possui nada contra o médico Dr. 
Antônio, mas sim contra o gestor que está “matando o povo”. Ressaltou que a CMI tem o 
poder de mudar a história do município basta “parar de falar e agir” se unir, pois, “não serão 
02 (dois) gatos pingados que irão resolver o problema”, mas sim a união de todos. 
Ressaltou ainda que a história somente mudará quando se unirem e reivindicarem na justiça 
os direitos do povo com as devidas documentações. Enfatizou que o excesso de falácias, 
desunião e poucas providências no município de Itapemirim é antiga por parte do legislativo. 
Ainda em seu tempo de fala, cobrou do executivo providências quanto a falta de coleta de 
lixo no município chegando  em algumas localidades a ficar sem coleta por cerca de 05 
(cinco) dias. Citou que recebeu fotos de munícipes demonstrando tal descaso em várias 
comunidades, e que inclusive presenciou a referida situação ao adentrar em uma mercearia 
na localidade do Gomes para comprar pão, onde, ao lado da mesma havia muito lixo 
espalhado pela calçada e asfalto devido a super lotação dos latões e falta de coleta de lixo, 
inclusive com urubus causando desespero aos moradores e comerciantes, sendo essa uma 
situação lamentável. Ressaltou que o município deve aproximadamente R$ 1.700.000,00 
(hum milhão e setecentos mil reais) a empresa de coleta de lixo. Assim, questionou para 
onde foram os mais de R$ 160.000.000,00 (cento e sessenta milhões de reais) que 
entraram nos cofres públicos ate a presente data, para que o executivo deva tal prestação 
de serviço. Ressaltou que perguntas e questionamentos não irão resolver os problemas do 
município e que se continuar assim, os edis receberão “diploma de otários”. Nesse sentido, 
ressaltou que os secretários municipais quando comparecem a CMI para prestar 
esclarecimentos, mentem descaradamente para os vereadores que são representantes do 
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povo, na casa do povo. Finalizando sua fala, solicitou o executivo que tome providências 
junto à empresa de coleta de lixo para que a população não seja mais penalizada devido à 
falta de competência do executivo; Finalizado o grande expediente o Vereador presidente 
Paulo Sérgio de Toledo Costa deu prosseguimento à leitura do material da ordem do dia, 
antes, porém, foi registrada a presença do vereador Renildo Nascimento Peçanha; 
ORDEM DO DIA 01: Projeto de Lei nº 20/2023. Ementa: Dá denominação de Rua “Ailton 

Batista” na Localidade de Campo Acima, neste Município. Autoria: Estevão Silva Machado. 
O referido projeto de lei teve sua publicidade no dia 10 de maio de 2023. Após foi 
encaminhado para parecer Jurídico e da COLEJUR, retornando a pauta no dia 24 de maio 
de 2023 para primeira discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade pelos 
vereadores presentes. Assim, o mesmo retornou à presente sessão ordinária para segunda 
discussão e votação. Não havendo discussão seguiu para votação sendo aprovado com 
unanimidade em segunda votação pelos Edis. O projeto de lei supra segue para elaboração 
de redação final e autógrafo de Lei, e após ao executivo municipal para sanção; ORDEM 
DO DIA 02: Projeto de Lei nº 21/2023. Ementa: Dá denominação de Rua “Izamith Marvila 

Cassimiro” na Localidade de Campo Acima, neste Município. Autoria: Estevão Silva 
Machado. O referido projeto de lei teve sua publicidade no dia 10 de maio de 2023. Após foi 
encaminhado para parecer Jurídico e da COLEJUR, retornando a pauta no dia 24 de maio 
de 2023 para primeira discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade pelos 
vereadores presentes. Assim, o mesmo retornou à presente sessão ordinária para segunda 
discussão e votação. Não havendo discussão seguiu para votação sendo aprovado com 
unanimidade em segunda votação pelos Edis. O projeto de lei supra segue para elaboração 
de redação final e autógrafo de Lei, e após ao executivo municipal para sanção; ORDEM 
DO DIA 03: Projeto de Lei nº 22/2023. Ementa: Dá denominação de Rua “Valdinei dos 

Santos (Babal)” na Localidade de Campo Acima, neste Município. Autoria: Estevão Silva 
Machado. O referido projeto de lei teve sua publicidade no dia 10 de maio de 2023. Após foi 
encaminhado para parecer Jurídico e da COLEJUR, retornando a pauta no dia 24 de maio 
de 2023 para primeira discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade pelos 
vereadores presentes. Assim, o mesmo retornou à presente sessão ordinária para segunda 
discussão e votação. Não havendo discussão seguiu para votação sendo aprovado com 
unanimidade em segunda votação pelos Edis. O projeto de lei supra segue para elaboração 
de redação final e autógrafo de Lei, e após ao executivo municipal para sanção; ORDEM 
DO DIA 04: Projeto de Lei nº 24/2023. Ementa: Dá denominação de Rua “Ariosto Costa 

Batista” na Localidade de Campo Acima, neste Município. Autoria: Estevão Silva Machado. 
O referido projeto de lei teve sua publicidade no dia 24 de maio de 2023. Após foi 
encaminhado para parecer Jurídico que opinou pelo regular prosseguimento do processo e 
da COLEJUR que opinou pela constitucionalidade, Legalidade e pelo regular 
prosseguimento do processo do processo legislativo. Após, retornou á pauta da presente 
sessão ordinária para primeira discussão e votação; O vereador Estevão Silva Machado 
em discussão ao referido projeto de lei, ressaltou que o Sr. Ariosto, conhecido 
carinhosamente pela comunidade de Campo Acima como “Ariostinho” faleceu aos 64 anos 
sendo em sua vida um cidadão dedicado à sua comunidade. Foi membro ativo da Igreja 
Adventista do Sétimo dia em Campo Acima, e sempre demonstrou interesse em ver sua 
comunidade cada vez melhor participando ativamente em mutirões em uma época que não 
havia muitos recursos no município, auxiliando assim em muitas obras que existem ainda 
hoje na comunidade, como estádio de futebol, quadra, calçadas, estando sempre presente 
nas atividades da comunidade com pontualidade. Assim solicitou aos nobres edis apoio a 
referida proposição, por ser justa e merecida pelo legado que deixou de amizade, carinho, 
apoio e dedicação; Não havendo mais discussões, seguiu para primeira votação sendo 
aprovado com unanimidade pelos Edis presentes. O projeto de lei segue para segunda 
discussão e votação em futura sessão ordinária; ORDEM DO DIA 05: Projeto de Lei nº 
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25/2023. Ementa: Dá denominação de Rua “Edílio Gomes do Espírito Santo” na Localidade 

de Palmital, neste Município. Autoria: Renildo Nascimento Peçanha. O referido projeto de 
lei teve sua publicidade no dia 24 de maio de 2023. Após foi encaminhado para parecer 
Jurídico que opinou pelo regular prosseguimento do processo com ressalva pela falta de 
identificação do referido local. A COLEJUR opinou pela constitucionalidade, Legalidade e 
pelo regular prosseguimento do processo do processo legislativo. Foi incluído ao referido 
projeto de lei a foto do Google Maps com o detalhamento da referida rua, conforme ressalva 
do Jurídico. Após, retornou à pauta da presente sessão ordinária para primeira discussão e 
votação; O vereador João Bechara Netto em discussão ao referido projeto de lei, 
questionou sobre a delimitação da referida rua no projeto de lei, pois, a mesma de acordo 
com seus conhecimentos se inicia na ES 490 passando pelo trevo de Bom Será, 
comunidade de Retiro e finalizando na praça de Palmital, sendo assim uma rua única. E o 
referido projeto de lei delimita a rua como se fosse da casa da Sra. Helena esposa de João 
ventania até a praça de Palmital, ficando confusa tal nomeação, pois assim, teriam um único 

trecho com duas ruas, sendo que o intuito da denominação é organizar os logradouros 
e facilitar a correspondência; Não havendo mais discussões, seguiu para  primeira 
votação sendo aprovado com unanimidade pelos Edis presentes. O projeto de lei segue 
para segunda discussão e votação em futura sessão ordinária; ORDEM DO DIA 06: Projeto 
de Lei nº 26/2023. Ementa: Dá denominação de Rua “Ziltinho Silva” na Localidade de 

Campo Acima, neste Município. Autoria: Estevão silva Machado. O referido projeto de lei 
teve sua publicidade no dia 24 de maio de 2023. Após foi encaminhado para parecer 
Jurídico que opinou pelo regular prosseguimento do processo legislativo e a COLEJUR 
opinou pela constitucionalidade, Legalidade e pelo regular prosseguimento do processo do 
processo legislativo. Após, retornou à pauta da presente sessão ordinária para primeira 
discussão e votação; O vereador Estevão Silva Machado em discussão ao referido projeto 
de lei, ressaltou que o Sr. Ziltinho Silva, falecido recentemente. Foi bastante conhecido no 
município atuando como Sub-Delegado, jogador de futebol do Campo Acima Futebol Clube 
se destacando como um dos melhores cobradores de falta, entre outros. Foi morador da 
comunidade de Candéus /Campo Acima, deixando família e amigos. Citou ainda que a 
referida rua da acesso ao espaço de festas MS festas, que é de propriedade de seus irmãos. 
Assim solicitou aos nobres edis apoio a referida proposição, por ser justa e merecida. Disse 
ainda se sentir honrado por fazer tal homenagem, e que a mesma não possui nenhum 
interesse político, haja vista que a família do homenageado é uma família sempre envolvida 
na política do município, inclusive com candidatos; Não havendo mais discussões, seguiu 
para primeira votação sendo aprovado com unanimidade pelos edis presentes. O projeto de 
lei segue para segunda discussão e votação em futura sessão ordinária; Terminado a leitura 
da ordem do dia, o vereador Presidente deu início as considerações finais; O vereador 
João Bechara Netto em suas considerações finais, informou que o Ex-prefeito Tiago 
Peçanha na data de hoje apresentou defesa escrita quanto ao parecer prévio das contas 
rejeitadas do ano de 2018. Lembrou aos edis que a CMI atendendo o princípio da ampla 
defesa ao contraditório, prorrogou o prazo para representar defesa, pois, um dia antes de o 
prazo findar o mesmo estabeleceu uma procuração para que seu advogado fizesse sua 
defesa com relação às contas de 2018. Assim, solicitou que a comissão de Finanças e 
demais comissões emitam parecer conclusivo em análise ao parecer prévio e o parecer da 
defesa do Ex-prefeito. Solicitou que as comissões ao se reunirem para tratar do parecer 
prévio das contas rejeitadas de 2019 de andamento em paralelo do parecer conclusivo das 
contas de 2018 que está em fase de despacho de mero expediente. Assim solicitou a 
comissão de Finanças, que é principal desse processo para se mobilizar e o mais rápido 
possível marcar uma reunião e dá andamento, não precisando assim, esperar julgar de 
2018 para tramitar o processo  das contas de 2019.  Dessa forma, o processo não fica 
tramitando por muito tempo na câmara, como já aconteceu em outra ocasião em que 
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chegou a ficar 02 (dois) tramitando, situação essa que “pega mal” e pode ser evitada. Disse 
ainda que acredita que se depender da presidência da CMI,  essa morosidade não ocorrerá; 
O vereador Alcione de Amorim Gomes, convidou os edis e toda população para a festa 
da APEAGRI,  que contará com várias brincadeiras e bingo de 06 (seis) motos, ocorrendo 
nos dias 03 e 04 de junho de 2023; Finalizada as considerações finais, o Vereador 
Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa, agradeceu a presença de todos e não havendo 
mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 
 
 
__________________________                                              ______________________  
 Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                Antônio Carlos Helvécio 
            Presidente                                                                            Vice-Presidente 
 
 
DEMAIS EDIS: 
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